

习近平会见匈牙利总理欧尔班

●新华社北京7月8日电(记者郑明达)

7月8日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。习近平指出,两个月前,我对匈牙利进行成功国事访问,我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系,为今年两国建交75周年赋予新的历史意义,也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周,中国共产党二十届三中全会将在北京召开,中国将进一步全面深化改革,推动高质量发展和高水平对外开放。

这将为中匈合作提供新机遇,注入新动能。双方要保持高层交往,深化政治互信,密切战略沟通协作,继续坚定相互支持,加强各领域务实合作,高质量共建“一带一路”,持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵,更好造福人民。习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调,中欧之间没有地缘政治矛盾,没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响,应该保持稳定健康发展,共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年,双方应该坚

持伙伴的正确定位和合作的主流基调,继续推进双向开放,加强国际协作,为促进世界和平稳定和发展繁荣作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。欧尔班表示,两个月前,习近平主席对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来,双方认真落实此访重要成果,友谊和互信更加牢固,为中匈关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势,中国不仅热爱和平,而且提出了系列建设性的重要倡议,以自己的实际行

动证明,中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度赞赏和重视中方的作用和影响,愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作,反对搞“小圈子”和阵营对抗,愿以担任欧盟轮值主席国为契机,积极推动欧中关系健康发展。双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力,阐述了中方有关看法主张。习近平强调,早日停火止战,寻求政治解

决,符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件、提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量,这场冲突才能尽早出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈,鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。王毅参加会见。

习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

详见中证网(www.cs.com.cn)

新思想引领新时代改革开放

沿着正确道路推进全面深化改革

——新思想引领新时代改革开放述评之二

●新华社记者施雨岑、罗沙、徐社

方向决定前途,道路决定命运。“我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”

党的十八大以来,习近平总书记创造性提出全面深化改革的正确道路,牢牢把握改革开放的前进方向,确保改革开放这艘航船始终沿着正确航向破浪前行。

大道笃行:“我们的方向就是中国特色社会主义道路”

黄海之滨,烟波浩渺,千帆竞发。2024年5月,习近平总书记来到山东考察调研,并就进一步全面深化改革听取意见建议。“改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇……”企业和专家座谈会上,总书记坚定指出。

这是40多年改革开放、10多年全面深化改革伟大实践得出的宝贵经验与启示。

2012年12月,刚刚当选为中共中央总书记的习近平第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

考察中,习近平总书记作出重要论断:“我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”

行之力则知愈进,知之深则行愈达。习近平总书记对于全面深化改革正确道路的重要论述,澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

这是清醒坚定的政治定力——我国是一个大国,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误。

对此,习近平总书记有着清醒认识:“改革是社会主义制度自我完善和发展,怎么改、改什么,有我们的政治原则和底线”。

复杂的国内国际环境,各种思想观念和利益诉求相互激荡……只有保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力,才能在错综复杂的形势下把准改革脉搏,开好改革药方。

改革不是改向,变革不是变色。在涉及道路、理论、制度等根本性问题上,我们立场坚定、思路清晰,不讲模棱两可的话,不做遮遮掩掩的事,坚定不移在中国特色社会主义道路上将全面深化改革进行到底。

这是民族复兴的必由之路——2013年11月,北京西郊宾馆,具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。

会议审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

《决定》强调:“坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向”。

道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题。中国特色社会主义道路,既坚持以经济建设为中心,又全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及其他各方面建设;既坚持四项基本原则,又坚持改革开放;既不断解放和发展社会生产力,又逐步实现全体人民共同富裕、促进人的全面发展,是实现我国社会主义现代化的必由之路,也是创造人民美好生活的必由之路。(下转A02版)



空中客车交付中国总装的第700架A320系列飞机

7月8日拍摄的交付给成都航空的飞机。当日,位于天津的空中客车A320系列飞机亚洲总装线(以下简称“空客天津总装线”)交付第700架A320系列飞机。这架飞机为空客A320neo飞机,共设180个经济舱座位,接收运营方是成都航空。空客天津总装线于2008年启用,是空中客车在欧洲以外的首条民用飞机生产线,至今已经成功运营了超过15年,成为中欧合作的典范。

新华社图文

推进金融高质量发展取得新突破

——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

平安证券党委书记、董事长何之江:

优化金融服务 坚守合规底线

●本报记者 徐昭 胡雨

金融是国民经济的血脉,关系中国现代化现代化建设全局。“中央金融工作会议提出加快建设金融强国的宏伟目标,这是以习近平同志为核心的党中央立足中国式现代化建设全局作出的重大战略部署,赋予了金融系统以金融强国建设全面推进中国式现代化的历史使命,为做好当前和今后一个时期金融工作提供了根本遵循。”平安证券党委书记、董事长何之江日前在接受中国证券报记者采访时表示。

何之江介绍,在平安集团党委的领导下,平安证券党委深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作重要论述的内涵要义和实践要求,紧紧围绕金融强国建设目标任务,切实把思想和行动统一到具体决策部署上来;同时,积极培育、践行中国特色金融文化,坚定不移走好中国特色金融发展之路,

助力证券行业和实体经济高质量发展,为加快建设金融强国贡献力量。

坚持党的领导 以高质量党建工作引领高质量发展

“推动金融高质量发展,必须在党的坚强领导下才能实现。”谈及对中央金融工作会议提出的“八个坚持”的感悟,何之江认为,“坚持党中央对金融工作的集中统一领导”居于首位、具有统领地位。“在平安集团党委的领导下,平安证券党委始终秉持‘党建是企业发展的生命线’,把党的政治建设摆在首位。平安证券党委将学习宣传贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》作为当前的重大任务,推动党的领导融入公司高质量发展的各个方面。”

一是把党的领导融入公司治理,完善党企互融互促。平安证券确立党委执委联席会议制度,完善党委职能部门设置,平均

两周一次组织召开党委执委联席会,确保党组织前置分析研究公司重大决策、重要人事任免、重大项目安排等事项,做到决策有党的声音、管理有党的身影。

二是将党的建设融入组织建设,提升经营管理效能。平安证券全面推动“双向进入、交叉任职”,坚持党的工作与业务工作同步开展:在加强党的政治建设方面,平安证券对标习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,建立起传达学习、研究部署、推动落实、成效检验的工作闭环;在健全完善基层党组织设置方面,平安证券合理规划分建立19个党支部,选优配强领导班子,切实落实“一岗双责”,确保党建工作有机构管、有人抓;同时,紧扣“整合资源、提质增效”工作部署,持续增强“三会一课”的实效性和创新性,让“三会一课”有活力、党员干部有动力。

三是把党的精神融入文化发展,利用“党建+”塑造文化软实力。(下转A04版)



中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌:

厘清目标分类施策 深化宏观经济治理体系改革

●本报记者 欧阳剑环

中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张斌日前在接受中国证券报记者采访时表示,宏观经济治理体系改革主要有三大目标:提升增长动能、做好需求管理、促进社会公正。在实践中需明确问题的类型,找到与之匹配的政策工具。

当前中国经济运行的主要矛盾仍是需求不足,为此需加大财政货币等逆周期政策的调节力度。中长期来看,随着经济增长的动力来源逐步转向知识和技术密集型的行业,政府应通过进一步改善营商环境、促进市场公平竞争、支持科研和技术创新、完善基础设施和公共服务等做法,提升经济增长动能。

提高针对性 加强协同配合

中国证券报:宏观经济治理体系改革有哪些目标?应通过哪些政策来实现目标?后续在开展经济调控过程中,应如何确保政策同向发力、形成合力?

张斌:分析中国的宏观经济治理体系,首先要界定宏观经济问题的范围和分类。

宏观经济的政策目标主要有三方面:一是与增长动能有关,包括提高要素生产率及潜在经济增长水平等。二是需求管理问题。强调将资源充分利用起来,把需求调整到与供给相匹配的水平,从而实现资源充分利用,让各类资源要素得到合理回报。三是社会公正问题。通过收入再分配、社会福利、社会保障政策,改善低收入群体生活条件使其有公平的机会与他人竞争,以实现更高层次的社会公正。

解决不同类型的问题,会用到不同的政策工具。针对提升经济增长动能类问题,应通过产权保护、改善营商环境、扩大对外贸易和投资、优化产业政策、推进城市化等结构类政策来改善资源配置,提高生产效率;应对需求管理问题则需用好财政货币政策;社会公正问题对应的主要是社会收入再分配、社会福利政策。

因此,解决问题的前提是分清问题类型,找到与之匹配的政策工具。政策执行者应形成良好的分工,中央政府和地方政府要形成合理分工、财权事权要有清晰的界定并做到激励相容等。

提高宏观政策取向一致性,则需分清经济运行的主要矛盾和次要矛盾。宏观政策调控可能同时存在多个目标,面临“既要、又要”的两难甚至多难局面,这种情况下,需统筹考虑、抓住问题的主要矛盾,先把主要矛盾解决了,再设法化解次要矛盾。

此外,各部门在制定出台政策时,应加强沟通协调,(下转A02版)



央行创新流动性管理工具 利率走廊宽度或适度收窄

A02·财经要闻